《马太福音》查经学习 君王的权柄与能力五

马太福音查经学习之三十

君王的权柄与能力——跟从耶稣

读经: 太8: 18-22

各位在耶稣基督里蒙我们父神所爱的弟兄姊妹们:请问,如果你因为一些事情而出名了,形成很大的影响力,而且现在有很多人都表示要和你交朋友,甚至要拜你为师,想要跟从你,你会怎么处理呢?会不会很高兴?迫不及待地要接受他们,觉得这样的人越多越好?甚至很享受这种被认可、被簇拥的感觉?如果你是这样的人,那要小心;因为很可能接下来你会被伤得很深,很可能你会被这些本来认可、拥护你的人所弃绝。我们的主耶稣基督当年骑驴驹子进耶路撒冷城的时候,就有很多人都拥戴祂,称颂祂;但是,也是这些人后来在彼拉多面前高喊"**行祂十字架、行祂十字架**"。当然,我们知道,主耶稣并没有去享受被人簇拥的感觉,祂面对那些想要来到祂面前的人,总是很冷静的处理和面对的。今天我们要查考的经文,就给我们看到,当耶稣基督因着祂的教导和所行的神迹,引起了许多人的注意,有些人想要来跟从耶稣,做祂的门徒的时候,祂是如何处理和对待的。从中也让我们看到,跟从耶稣基督是需要有正确的动机和目的的,不然是不会被基督所认可和接纳的。我给这段经文总结的主题是:基督通过应对人对祂的拥护和跟从给我们的教导。

下面我们就一起来看这段经文,来领受其中的教导:

一、主耶稣要避开大多的民众【18】

8: 18 耶稣见许多人围着祂, 就吩咐渡到那边去。

弟兄姊妹们,这是为什么呢?主耶稣为什么要避开这众多的人群呢?祂出来不是要让百姓听祂的讲道吗?如果是这样,那应该是人越多越好啊。为什么祂看见许多人围着祂时,祂要避开呢?我尝试着分析一下,有三方面的原因:

1、来求祂帮助医治的人太多,甚至祂连吃饭的时间都没有,祂需要避开休息一下【参可 6: 31 "祂就说:'你们来,同我暗暗地到旷野地方去歇一歇。'这是因为来往的人多,他们连吃饭也没有工夫。"】。这里教导我们今天在工作与休息之间要有平衡。传道人和信徒之间对此要有正确的认识,信徒对待自己的生活和工作也要有认识和平衡。

作为牧者,当知道,连耶稣基督我们的主也不是忘我工作、事奉到一个地步,导致自己身体受严重的 伤害也不顾惜的。基督知道工作有时,休息有时。所以,作为牧者,也当知道合理安排自己事奉和休息的 时间,包括陪伴家人的时间。因为你不单单是传道人,你也是家庭中的成员,有家庭成员当尽的本分。

而作为信徒,也要了解,自己的牧者并不是全天候属于自己的,以为自己任何时候找牧者,牧者都必

《马太福音》查经学习 君王的权柄与能力五

须第一时间回复你消息,不然就是牧者不称职。当然,我知道这样的信徒应该是极少数;现在大多数的信徒是根本就不会去找牧者,有什么事情或者难处,都是在网络上去找人辅导和咨询,又或者自己想办法去处理解决,结果因为不明白圣经的原则而出现许多错误。其实作为对自己的信仰认真负责的信徒,他应该慎重对待自己生活中所遇到的每一个问题,也要努力照着圣经的原则来处理自己生活中的每一件事情。自己不懂的时候,就要第一时间去祷告寻求神的指引,然后找自己的牧者去咨询辅导;或者去找自己属灵的同伴,也是在属灵上比较成熟的肢体的帮助和辅导。

另外,每一位基督徒,我们也要从基督合理安排工作和休息时间的这一点上看到自己在工作和休息以及陪伴家人的安排上是否合理,是否有亏欠家人的时候。求主帮助我们每一位弟兄姊妹都要合理安排好自己的工作和休息以及陪伴家人的时间,保护自己的身体,也尽家庭成员的本分。

2、许多人来求祂,只是为了解决当时的难处,并不关注祂所传的道。所以,主耶稣要避开他们,不想让人误解祂只是一个医生,或为人排忧解难的人【参可1:35-38"次日早晨,天未亮的时候,耶稣起来,到旷野地方去,在那里祷告。西门和同伴追了祂去,遇见了就对祂说:'众人都找你。'耶稣对他们说:'我们可以往别处去,到邻近的乡村,我也好在那里传道,因为我是为这事出来的。'"】。这也特别提醒我们省察自己今天跟随主的动机和目的是否正确?今天你到教会、跟随基督是为了什么呢?有人是为病得医治的、有人是为求发财的、有人是为求平安顺利的,还有人是为求婚姻的……,那么你到底是为了什么来跟随基督的呢?正确的跟随,应当是要认识自己的罪和全然败坏,认识耶稣基督是救主,是要来拯救我们出死入生,脱离罪恶,与神和好的。弟兄姊妹们,你是为什么来跟随基督的呢?

3、这也表明基督来并不是要拯救每一个人,而是要拯救父神所赐给祂的百姓,正如祂在大祭司的祷告中所说的: "父啊,时候到了,愿你荣耀你的儿子,使儿子也荣耀你;正如你曾赐给祂权柄,管理凡有血气的,叫祂将永生赐给你所赐给祂的人。……我为他们祈求,不为世人祈求,却为你所赐给我的人祈求,因他们本是你的。"【约 17: 1-2、9】弟兄姊妹们,如果基督是要拯救每一个人,那祂一定不会放过这样宝贵的机会,不是吗?但是祂现在却要避开这么多的人,就表明这跟随的众多人都不是祂要拯救的对象,不然怎么连听福音的机会都不给他们呢?我们要知道神所定的原则是: "信道是从听道来的,听道是从基督的话来的。"【罗 10: 17】也就是说,一个人要想得着耶稣基督的拯救,必须是借着听福音、信福音的这个原则,没有听见福音,怎么信福音?不信福音,又怎么可能得救呢?

亲爱的弟兄姊妹们,耶稣基督来到地上并不是要拯救全人类的每一个人的这一个事实,应当使我们心生敬畏,也心存感恩。因为按着我们的本相,基督任凭我们灭亡也是没有任何问题的,对于我们来说,也是罪有应得的。然而,耶稣基督却透过祂恩惠的福音来拯救我们,使我们有机会听到福音真理,并且愿意来接受福音真理,使我们靠着基督的救赎之工,罪得赦免,可以与神和好,成为神的儿女,这是多么宝贵的恩典啊!所以,这难道不应该使我们心生敬畏和感恩吗?

《马太福音》查经学习 君王的权柄与能力五

二、文士的跟从及主的对待【19-20】

8: 19 有一个文士来,对祂说:"夫子,你无论往哪里去,我要跟从你。"

"**有一个文士来**",文士在当时的犹太社会中是学者、博学的人,是研究和解释律法的人。我们在福音书中看到的文士,一般都没有好的品格,常常与法利赛人为伍,是基督的仇敌。

"你无论往哪里去,我要跟从你",这句话的意思就是说: "我已经决定了,我要这样做。"他决心无条件地、毫无保留地跟从基督。然而,我们从基督的回答来看,就可以知道,这个文士的决定太轻率了。弟兄姊妹们,让我们记得,没有经过深思熟虑、一时冲动做出的决定,常常不能成事。西方有一句谚语"早熟的果子早腐烂"所表达的,就是这样的意思。

表面看来,这个文士的决心好像挺大;但很可能动机不纯,因为他自己也是教导人的文士,他可能只是羡慕主耶稣教导的能力,想从中使自己更提升教导的能力,为自己谋取更好的生活条件;这就像今日教会中那些为自己的肚腹服事神的人。他们虽然也愿意热心学习纯正的神学,但他们的目的却不是真正为了传扬真道,不是为了神得荣耀;而是为了使自己更有资本在教会界生存,也可以为自己牟取更多的利益好处。这是主耶稣所拒绝的。所以,耶稣基督对这个文士所说的是:

8: 20 耶稣说: "狐狸有洞, 天空的飞鸟有窝, 人子却没有枕头的地方。"

弟兄姊妹们, 主耶稣所说的是什么意思呢?

- 1、狐狸和天空的飞鸟都是不起眼的动物,但它们至少有自己的栖身之处,而主耶稣说祂连个枕头的地方都没有,意思就是祂是居无定所的。亲爱的弟兄姊妹们,耶稣基督原本是父神的独生子,是三位一体神的第二位格,是有着极其伟大的尊荣的。但是祂降生来到地上的时候,却是成了一个居无定所的人,为什么?为我们降卑、受苦……。我们主耶稣在这个世上时,生活在极度贫困之中,经受了各种羞辱和苦难。祂没有自己的房子可以安身,也没有自己的枕头可以靠着休息。
- 2、这个文士似乎是突然之间做出的决定,所以,基督这样说其实是在暗示文士,要想真正跟从主耶稣就不可向往舒适的生活,谋取地上的利益与好处。这相对地也指出了文士跟从祂的动机是有问题的。弟兄姊妹们,今天你来跟从耶稣的动机是什么呢?基督希望我们在做信仰宣告之前,先坐下来计算代价【路14:28-33"你们哪一个要盖一座楼,不先坐下算计花费,能盖成不能呢?恐怕安了地基,不能成功,看见的人都笑话他,说:'这个人开了工,却不能完工。'或是一个王出去和别的王打仗,岂不先坐下酌量,能用一万兵去敌那领二万兵来攻打他的吗?若是不能,就趁敌人还远的时候,派使者去求和息的条款。这样,你们无论什么人,若不撇下一切所有的,就不能作我的门徒。"】,我们慎重考虑之后再做出明智的决定。亨利马太牧师说:"我们选择敬虔的道路,不是因为我们不知道别的道路,而是因为我们知道没有更好的道路。"

《马太福音》查经学习 君王的权柄与能力五

三、门徒的推脱与主的提醒【21-22】

8: 21 又有一个门徒对耶稣说:"主啊,容我先回去埋葬我的父亲。"

门徒的推脱

弟兄姊妹们,注意这里经文所说的是"又有一个门徒……"表明这个人他是已经跟过主了,但有可能他发现自己跟从主耶稣没有达成自己的心愿或目的,所以他就对主说:"主啊,容我先回去埋葬我的父亲。"他的意思其实就是现在不想继续跟从了,等我处理好父亲的后事以后再说(找理由推脱)。在犹太人的社会中,安葬父母是必须严守的责任,这和中国人的观念相似,所以他就以这个众人都认为很重要的责任来推脱,说等到我将我父亲养老送终以后,我再来跟随。弟兄姊妹们,这岂不是今天很多人不信主时所用的理由吗?作为没有跟从主的人,以这样的理由来推脱,似乎也情有可原;但现在是这个门徒,他仍然以这样的理由来推脱,想要不再跟从主,实在是不应该的;也表明他对主耶稣基督并没有正确的认识。因为一个正确认识耶稣基督的人,是绝对不会轻易离开基督的。就如主耶稣当年对十二门徒说过"你们也要去吗?"【约 6: 67】使徒彼得的回答是什么?他说"主啊!你有永生之道,我们还归从谁呢?我们已经信了,又知道你是神的圣者。"【约 6: 68-69】

当然,也有些人认为那个门徒的父亲现在生病了,快死了;还有些人认为他的父亲只是年纪大了,那个门徒想要回去陪伴父亲,在他生病时照顾他,给他送终,安葬他,然后再来服侍基督。这些虽然看起来好像是一个合理的请求,但不是一个正确的请求。马太亨利牧师对此评论说:"人应当优先选择服侍基督。"

那么,面对这个门徒推脱的理由和借口,主耶稣是如何回应的呢?

8: 22 耶稣说: "任凭死人埋葬他们的死人, 你跟从我吧!"

主的提醒和教导

1、任凭死人埋葬他们的死人

弟兄姊妹们,这句话是什么意思呢?难道死人还可以继续活动,甚至埋葬其他的死人吗?要想明白这句话,我们必须要对圣经中所说的"死"有正确的认识:

圣经中论到"死"【创 2: 17"你吃的日子必定死"】的时候有三种意思: (1)灵里面的死亡,心眼是瞎的,是与神隔绝的【弗 2: 1"你们从前死在过犯罪恶之中"】; (2)肉身的死【创 5: 所记载的那些敬虔的人,他们都死了】; (3)永远的死,又被称为第二次的死【启 20: 6、14】。

所以主耶稣所说的这句话,意思是说:让灵性死亡的人去埋葬他们肉体死亡的人吧。安葬死者,尤其是安葬死去的父亲,是良好的行为,但这并不是你此时应该做的工作。那些没有蒙召的人也可以做这个工作,而你这蒙召的人应当侍奉基督。当然,这并不是说,真的当一个基督徒,或者传道人的父亲死了,他为了服侍神,就不应该去给父亲安排后事。这里真正的意思乃是因为主耶稣看出来这个门徒想要在跟从基督的道路上打退堂鼓,想要中途退出;所以基督告诉他,不要这样做,为了正当的本分却要牺牲信仰和生命,这

《马太福音》查经学习 君王的权柄与能力五

是不值得的,也是不应该的。所以,基督对他说"你跟从我吧!"

2、**你跟从我吧!**" 主耶稣在此认为跟从祂是比埋葬死人(对父母养老送终)更重要的。因为跟从祂可得生命,可从灵里的死中复活,并且门徒忠于主也是比尽人的责任更重要的。当然,这不是说跟从主,对主的托付忠心就不能尽人的责任,而是属于轻重先后秩序的问题;并且,如果尽人的责任和遵行主的命令起冲突时,我们当然是要看忠于主比尽人的责任更大!

亲爱的弟兄姊妹们,耶稣基督我们的主是全知的神,祂当然知道那些围着祂的人到底是以怎样的心态、存着怎样的动机来跟从祂,所以祂不会因为有许多人簇拥着就飘飘然,也不会忘乎所以;祂会冷静的处理这些情况,并指出那些要跟从之人的问题和错误。这值得我们每一位弟兄姊妹都认真效法和学习。同时,既然耶稣基督很看重来到祂面前之人的心态和动机,那么,今天我们每一位来到耶稣基督面前的人,都需要好好省思自己跟随基督的动机和目的。

弟兄姊妹们,请问你今天是因为什么原因来跟从主的呢?你跟从主的目的是什么?你是出于怎样的动机来跟从主的呢?当你跟从了基督之后,你是否忠于主的托付和命令呢?还是在跟从基督的道路上摇摇摆摆,准备打退堂鼓呢?如果你真的认识耶稣是基督,是神的儿子,是你的救主,那么,你绝对不会想要退出的,你一定会靠着圣灵的帮助而坚持到底的。惟愿我们每一位弟兄姊妹都能够和使徒彼得一样告白自己的信仰:"主啊!你有永生之道,我们还归从谁呢?我们已经信了,又知道你是神的圣者。"【约6:68-69】阿们!

思考问题:

- 1、基督面对众多的人群?为什么要选择避开?这其中给你有怎样的教导?
- 2、文士是干什么的?他为什么想要跟从耶稣?基督又是如何回应他的?其中给你有怎样的教导?
- 3、关于圣经所说的"死",有哪几种意思?
- 4、基督所说的"任凭死人埋葬他们的死人,你跟从我吧"是什么意思?
- 5、我们今天要如何平衡尽人的本分和跟随基督之间的关系呢?是否跟随基督就不能尽人的本分,就不要家人了?